

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

PRECIO DE SUSCRIPCION
UNA Peseta al mes
en toda España

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

REDACCION Y ADMINISTRACION
Caravija, 20
No se devuelven los originales

DIRECTOR: F. BAUTISTA MONSERRAT.—REDACTOR JEFE: P. JARA CARRILLO

Año I

Murcia: Sábado 14 de Marzo de 1903

Núm. 14

Compañía Lebón GAS PARA MOTORES

Para favorecer la industria, desde 1.º de Abril próximo, ofrecemos el gas para motores á **25 céntimos de peseta el metro cúbico.**

Sobre el exceso que resulte á razón de noventa metros por caballo y mes, **BONIFICAREMOS EL DIEZ POR CIENTO.**

Sin esta bonificación, el caballo-hora resultará á unos 12 y medio céntimos.

Eugenio Lebón y C.ª - P. P. A. de Martínez.

Política y elecciones

La llegada del jefe del partido conservador señor La Cierva, á quien se espera mañana, no solo contribuirá á aumentar la animación política que se nota en esta ciudad, sino que fijará de un modo definitivo la actitud de dicha importante agrupación frente á la contienda electoral que se aproxima.

Con el Director General de los Registros, llegará á esta el Conde de Heredia Spínola, cuyo nombre es sabido viene sonando para candidato preferido en las elecciones; y esta circunstancia de su viaje, parece desde luego una confirmación de su candidatura.

Si como se viene anunciando, don Angel Guirao y el mencionado conde son los candidatos oficiales, es de creer que el partido conservador no logre realizar en paz y armonía las elecciones, pues á juzgar por las impresiones nuestras, don Joaquín García parece decidido á mantener su candidatura, á pesar de la consabida carta del gobernador del Banco de España.

Es de esperar que el señor La Cierva, como jefe del partido, trabaje por lograr un acuerdo unánime del mismo, pero la tarea parece algo difícil, por falta de medios para armonizar aspiraciones encontradas y como tales incompatibles.

Pronto habremos de ver las condiciones en que dicha agrupación acudirá á dicha contienda: y si surgen ó no excoisiones en la misma, con motivo de la definitiva designación de candidatos.

Por lo que respecta al tercer lugar, no tenemos nuevas noticias, después de las ya conocidas: pero hallándose ya tan próxima la publicación del decreto de solución, no creemos se haga esperar mucho el conocimiento de los candidatos que se preparan á disputárselo.

Respecto á la circunscripción de Cartagena, parece resuelto que el candidato por el cuarto lugar, sea el republicano don Hipólito Calderón Prefumó.

En el distrito de Cieza, la lucha se entablará definitivamente entre el Conde de los Campillos, conservador, y don Joaquín de Chapa-prieta, liberal, abrigando grandes esperanzas en el triunfo los partidarios de uno y otro candidato.

En el de Yecla, se insiste en el propósito de presentar frente á la candidatura ministerial del señor Barón del Solar, otro candidato de arraigo y prestigio en el distrito.

Y en el de Mula, los comités democráticos todos del distrito, han acordado tomar parte en la lucha, con la candidatura de don Carlos Valcárcel y Ruiz de Apodaca, persona de relevantes condiciones personales y cuyos prestigios en aquellos pueblos, son grandes y muy merecidos.

Fiestas de Abril

Recaudacion

La efectuada en el día de ayer ofreció el resultado siguiente:

Diego García Avilés, 10; José Antonio Soler, 15; Emilio Lacarcol, 5; Mariano Caravaca, 5; Maximino Ruiz, 5; Gregorio Conesa, 25; Juan Antonio Jover, 5; Jesús Trigueros, 5; Antonio Lopez Palarea, 5; Román Sanz, 5; Gregorio Martínez, 5; Alonso Martínez, 15; Isidoro de La Cierva, 50; Hijos de Peñafiel, 50; Emilio Cortés, 5; G. T., 5; Pedro Guíllamon, 10; Bartolomé Gallego, 5; José Ortiz Alvarez, 10; Eduardo Rostán, 10; Pascual Lopez, 2; Enrique Hernandez, 2; Víctor Garcia, 5; Francisco Gonzalez Aguilar, 5; Ezequiel Diez y Sanz, 75; José Castillo Lopez, 5; Pedro Guíjarro, 25; Patri-cio Lopez, 5; Mariano Rios, 5; Mister Morris, 10; Ramon C. Eraso, 25; Luis Viador, 5; Jasualdo Almansa, 5; José Maria Lopez Alarcón, 50; Sebastián Ferro, 5; L. E., 3; Viuda de Gambin, 25; Miguel Guarino, 1; Salvador Monzo, 15; Francisco Narbona, 5; José Pastor, 7.

El total de la recaudación asciende á la cantidad de 5.117'50 pesetas.

Concurso

Mañana domingo quedará cerrado el concurso para la adquisición de bengalas, convocado en la casa de don Severo Perez Lopez, calle de las Balsas, núm. 13.

La prueba se celebrará dicho día por la noche en el sitio que se designe.

Bando de la Huerta

A las personas que simpatice con el bando de la huerta y de algun modo deseen tomar parte en él, se les cita para mañana domingo á las once, en el Ayuntamiento.

Mociones

En la sesión celebrada ayer tarde en el Ayuntamiento se tomó en consideración una moción del señor Perez Lopez á favor de que se destinen mil pesetas para gastos generales del Entierro de la Sardina.

Y otra del señor Baeza Perez para que á la mayor brevedad posible se hagan los carteles de las fiestas de Abril.

INSTANTANEA

Lo que se esperaba

Ahí teneis al periódico católico...

(ó lo que sea) ya lo dirá el tiempo; ya comienzan sus odios clericales á rebasar sus iracundos pechos; ya comienza á retar á los pacíficos que jamás en sus cosas se metieron y lo tendrán que hacer al fin y al cabo porque es preciso recoger el reto.

Aquí donde católicos fervientes celebran sus brillantes jubileos encontrando en las calles y las plazas el místico respeto de los templos;

aquí donde nos rige una Patrona que palpita en las almas de este pueblo y se adora lo mismo que á una madre y te venera con la fé del cielo; aquí donde con puras convicciones se oyen plegarias y se escuchan rezos y se cada hogar un ámbito sagrado en que vive el aroma del incienso; aquí vienen en nombre de la Iglesia igual que mercaderes fariseos á atizar muchas íras apagadas y á excitar los rencores casi muertos.

Unico fin que en limpio vá á sacarse de esos santos apóstoles del Credo, que vienen á decirnos latinajos en el nombre de Dios, pero mintiendo.

Quedan aún tierras por el mundo, vírgenes de las santas ideas del Maestro; salvajes que reciban su doctrina y civilización que no les dieron; allí hace falta predicar con alma, allí puede sembrarse con provecho; aquí sabemos todos la doctrina y no somos demonios tan perversos para que vengan cuatro señoritos á decirnos en letras de prospecto:

—¡Tú estás excomulgado por hereje!

—¡Tú te achicharrarás en los infiernos!

—¡Tú no rayas al Circo por la noche á ver á la señora de los perros!

(Esto es envidia porque, francamente, también quisieran ellos ir á verlo).

—¡A ese que no le entierran en sagrado porque dijo MECACHIS EN SAN PEDRO!

Y en fin, que la persona que no vaya alumbrado en los luses, por ejemplo, ese es un Barrabás empedernido que tiene los demonios en el cuerpo...

Eso ni es un periódico ni es nada, ni viene aquí á otra cosa que á ofrecernos una lucha mortal en cuyas lides la religión tan solo vá perdiendo;

pues donde está una prensa justa y digna que jamás ha olvidado sus respetos, venimos á decir "yo soy católico, es dar pie á que compense los extremos y nazca otro periódico que diga "órgano fiel del libre pensamiento..."

El tiempo lo dirá, que el tiempo dice todo lo que se queda en el tintero;

y proclamo humildad, menos soberbia y mejor intención y menos retos, porque nadie trona y lo deploro por esa religión que yo venero.

PLACIDO ROJER DE LABRA

Mula

El partido democrático

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

Hoy se ha efectuado en esta, el banquete organizado por el partido liberal democrático; y con este acto dan una prueba al que les representa en Madrid, señor don Carlos Valcárcel, de lo mucho que se le distingue.

Nutridas comisiones de los pueblos del distrito, han venido á dar mayor solemnidad al acontecimiento político que se ha efectuado; acontecimiento que puede ser de trascendencia para el porvenir, dada la unidad de pensamientos y el entusiasmo que se reflejaba en los allí reunidos.

Al destaparse el champagne, inició los brindis el presidente del comité del distrito y consecuente liberal don José Valcárcel, que como siempre que le hemos oído, ha estado elocuente y oportuno. Después usaron de la palabra los señores Lara (don Francisco y don Rafael), Artero, Llanos, Martínez Viguera, Romero, el que firma esta reseña y otros; mereciendo espontáneos aplausos que les tributaron sus correligionarios; prueba evidente de que sus brindis fueron del agrado de la reunión.

Resumió el señor Valcárcel (don Carlos), y sentiremos nos sea infiel la memoria y no poder extractar lo que dijo, con la fidelidad que deseamos. Comenzó su discurso por manifestar su agradecimiento al honor que se le dispensaba con aquella muestra de la que no podía considerarse merecedor más que bajo el aspecto de representar en aquel momento la personalidad ilustre del jefe del partido liberal democrático y á las prestigiosas personalidades que en el distrito de Mula siguen su política.

Manifestó, que anteponiendo los altos intereses de la patria, era monárquico y consideraba como feliz augurio de la reconstitución nacional el que ocupe el trono un rey joven, con todos los arrestos, con todas las energías, con todos los entusiasmos propios de la aurora de la vida, y adornado con todas las condiciones de la educación moderna, entusiasmo

por su pueblo y amor á la justicia que su augusta madre, modelo de madres españolas, supo inculcar en su corazón y en la clara inteligencia conque el cielo quiso recompensar en la personalidad de su hijo, tantos afanes y desvelos.

Indicó la necesidad de organizar la defensa de la nación, implantando como base el servicio militar obligatorio.

Consideró como de justicia el cumplimiento del precepto constitucional que impone á todos los españoles, sin distinción de clases, la primera y más santa obligación del ciudadano: servir en el ejército de la patria. Dijo, que el soldado era y debía ser, emblema de la nación, y que humildes y poderosos, debieran honrarse con ostentar no el uniforme del soldado sino el uniforme militar; pues no veía nunca en la rasa-manga del modesto soldado, mas que un lugar para alcanzar por sus propios méritos, los altos puestos, que el heroísmo, que la abnegación y el sufrimiento, otorgó á hombres que, como Espartero, Prim, Polavieja y tantas otras glorias de nuestro ejército y por tanto de la patria, han alcanzado.

Dijo también, que el siglo XX, con sus portentosos adelantos, no podía permanecer indiferente ante la vida mísera del obrero, del labrador modesto, del trabajador humilde, que contribuyendo con su esfuerzo material al sostenimiento y creación de cuantiosos capitales, apenas obtenía, después de su penosa jornada, remuneración precisa para cubrir las más perentorias necesidades de su vida; y que, contribuir al mejoramiento social de estas clases, no solo lo consideraba principalísimo deber de todo partido gubernamental, sino deber que impone la piedad y la conciencia cristiana.

Continuó diciendo, que el partido liberal democrático, respetuoso con todas las creencias religiosas, creía que la religión que profesa la inmensa mayoría de los españoles, debe ser respetada y sostenida por el estado; amparando la supremacía del poder civil sobre el religioso y no existiendo ningun problema pendiente que merezca este nombre, pues el cumplimiento del Concordato y el dignificar y dar medios de vida y decoro al humilde sacerdote, que en los campos y en las aldeas, sin contar apenas con recursos para la vida, desempeña con resignación heroica su santo ministerio, mientras que gerarquías más elevadas y de menos contacto con el pueblo, tienen espléndidas remuneraciones, no es más que cumplir una obra de justicia y caridad cristiana.

Respecto á sus relaciones con el distrito, manifestó que, enemigo de formar programas de relumbrón, *cursis*, por lo manoseados, en momentos como el actual, nacido en el distrito, teniendo en él sus más queridas afectos, rodeado de los amigos de su infancia, en comunicación constante con sus conciudadanos, nada concreto podía ofrecerles, sino empeñar su palabra de honor, de que, como todos, sabría cumplir con su deber; y manteniendo la constante comunicación con ellos, en ellos se inspiraría siempre, para de perfecto acuerdo y como fiel representante de sus aspiraciones y deseos, poner sus iniciativas, sus energías y su buena voluntad, á su constante servicio. También dijo, que nuevo en estos asuntos y sin prejuicios ni sentimientos que olvidar, hacia un llamamiento á todos los que, de buena voluntad quieran contribuir á la obra patriótica que se ha impuesto el ilustre jefe del partido, señor Canalejas; esperando que la cohesión, la amistad, el compañerismo y la disciplina, serían garantía de que bajo esta bandera, se realizarán patrióticas y santas ambiciones, y que llegará un día en que podamos legar á nuestros hijos, una patria que redimida de sus pasados infortunios, sea justo motivo de orgullo el pertenecer á ella; y terminó proponiendo, que por todos los allí reunidos se dirigiera un expresivo y cariñoso saludo al eminente tribuno que tremola nuestra bandera como muestra del respeto y cariño que á todos sus correligionarios les merece.

Una salva de aplausos sirvió para demostrarnos el entusiasmo que todos sentían, por el que, tan dignamente les representa.

Siga nuestro amigo por el camino emprendido; que con fé y constancia, se llega á conseguir el ideal que se

persigue; ideal, que puede servir de mucho beneficio á los pueblos de esta comarca.

El acto terminó saliendo todos resueltos á cooperar por el engrandecimiento del partido, y haciendo votos por que se cumplan sus deseos.

EL CORRESPONSAL

13 Marzo 1903.

La casa de las dehesas

(CUENTO)

I

—No creo haber tropezado nunca con la felicidad más que en aquella casita de guarda perdida en pleno campo,—decíanos el pintor interrumpiéndose para perseguir sus recuerdos, que flotaban en el humo de su cigarro puro.—Andaba yo entonces viajando en busca de notas de luz para mi último cuadro, y la casualidad me llevó tarde al ignorado cenobio, que lo era por todos conceptos: no ya por hallarse en un desierto, sino por habitarlo la conformidad. Unicamente que el anacoreta no vivía señero con su calavera, y su cruz no era la de los alejados del mundo y sus pompas, sino la del mismísimo matrimonio.

Había encontrado allí algo de lo que buscaba: el campo ideal para las reses y para mí, colorista, un efecto de gran originalidad, la inmensa mancha verde intensa, de muchas dehesas de pasto, bajo el plano turquí profundo de un cielo salmantino. Ya iban varios días en que me andaba mis tres leguas cargado con los bártulos, para trabajar cuatro ó cinco horas, cuando cierta tarde en que me acordaba del principio del verano, que en aquel país es ardiente, me acometía con sed devoradora, buscando en vano un arroyo en la infinita llanura sembrada, tropecé con la ignorada casita en medio de aquel Mediterráneo de esmeralda.

Vivía en la casa de la guarda y á la vez capataz de las dehesas, un hombre joven, cetrino, sin barba ni apenas bigote, y con ese tipo recio y enjuto peculiar de la región. Con él habitaban allí su esposa, una mujer pálida, en la flor de los años, de ojos negros, peinada con dos bandos concluidos en rodetes y con grandes pendientes largos. Ambos eran muy aseados y, detalle también característico del país, vestían con verdadero donaire el clásico y tradicional paño burdo. Una mocosilla, una niña como una manzana metida en sus andadores de madera, alegraba con sus primeras risas el cenobio del mar de yerba. Expuse mi apuro, me dieron el vaso de agua, y como hiciera una caricia al rollo de manteca, la expansión brotó espontánea en los padres, muertos de curiosidad por saber á lo que venía á tales andurriales un señorito. ¡Bendita sed, que no solo me ahorró en lo sucesivo camino, porque el guarda y capataz me enseñó un atajo que atravesaba el oleaje verde, viniendo á pasar junto á la casita, sino que me puso en contacto con la pura dicha de dos seres que se bastaban á sí mismos para ser felices en el olvido y en la soledad!

Como tuve que pasar bastantes tardes por junto á la casita, me acostumbré á descansar en ella, y me hice muy amigo de sus moradores, encontrando allí grato solaz y fresca sombra, pegándoseme, por decirlo así, la calma paradisíaca de la escondida ventura, tan sosegada y placida, y que aún á mí, testigo y ajeno á sus dulzuras, me producía blanda satisfacción. Un día, sin embargo, les pregunté:

—¿Pero no se aburren ustedes aquí? Y con qué extrañeza y casi quitándose la palabra me contestaron ambos con ingenua sencillez:

—¿Aburrirnos? ¡Pues si lo pasamos más ricamente! No tenemos otra cosa que nuestro trabajo, pero nos sobra. Somos jóvenes, hay salud, y un chico que es nuestra alegría, ¡y vivimos tan felices sin odiar á nadie en esta soledad!

II

El artista encendió por quinta vez su cigarro, pues como fumador de raza los dejaba apagar para darles fuerza, y continuó:

—Confieso á ustedes que la afirmación de aquella gente, expuesta en medio del himno entonado por ellos mismos á su tranquila dicha, con la naturalidad del que pronuncia palabras sa-

gradas de una oración, me llegó muy á lo hondo. Era la imprecación inconsciente contra el eterno combate humano de lobos, contra las pasiones de las grandes capitales, lanzadas á todo vapor unas contra otras como locomotoras por las mismas vías, contra el odio nacido de todos los inmensos egoísmos, mayores y más fieros donde hay más aglomeración de gentes.

Seguí visitando la casita, con creciente curiosidad cada día, y lo confieso, envidiando la plena felicidad en ella anidada. El invierno me llamó á Madrid, y me despedí con pena de la dichosa pareja, mis anacoretas monásticas como yo los denominaba mentalmente. Luego las peripecias de la vida, otras ideas, nuevos rumbos, muchos años transcurridos, hasta que exigencias de familia (tenía un tío avecinado en la capital de provincia en el término de la cual se enclava el cenobio de la ventura) me llevaron á la salmantina región, y entré con deseos de ver á mis antiguos y rurales conocidos.

Eran buenas gentes de veras. Se alegraron de verme, me reconocieron y me juraron que se habían acordado de mí. Encontrábase con la misma dicha y con la misma calma. Por aquel hogar continuaban sin pasar las tempestades. Al contrario, un nuevo motivo de regocijo reforzaba el habitual en la casa. Iban mediados quince años desde mi descubrimiento, y me hallaba convertida la mamoneilla en una gallarda muchacha de hermoso rostro, fresca y sonriente, con la fortaleza campesina en el cuerpo. Esta misma vida al aire libre era causa de que los padres se conservaran también jóvenes. Diríase que el tiempo no ejercía dominio sobre el desierto de las dehesas.

Elogié á la muchacha, gasté alguna broma sobre la dificultad de casarla en aquel desierto, hablémosle de los padres, les pregunté por su vida, y esta vez, ya con capciosa intención, les dije, esperando las proféticas palabras que, en efecto, brotaron:

—¿De modo que ustedes siempre dichosos en estos andurriales sin ver á nadie?

—Al amo cuando viene á ver su hacienda—me replicó él,—y por feria, que llevo á éstas á la ciudad. Y...

—Sí, ya lo sé—le interrumpí.—Tan á gusto con su soledad de ermitaños, sin odiar á nadie.

III

Volví por la provincia varias veces siempre á escape. La muerte de mi tío me detuvo allí una temporada, y un día me encaminé á la casa del hombre feliz, al desierto de las dehesas. Aquella parte de la región hallábase cercana á la sierra y lejos de todo poblado. Sorprendí, por tanto, á mis cenobitas, apeándome en su puerta de un soberbio macho, porque ya mis piernas no eran, las de un paisajista bohemio que toma apuntes, sino las de un pintor laureado, rico y gordo.

¡Qué desolación en la casa! ¡Qué dos caras de viejos en poco más de un par de años! Al verme se echaron á llorar, y como preguntara por la moza, extrañando su ausencia, y más aun el llanto en quienes no vestían de luto, mientras la madre vertía sus lágrimas en silencio, el padre exclamó iracundo, mostrando el puño á algo invisible:

—¡No me hable usted de ella! ¡La infame! ¡La mandamos á servir á la ciudad, y la ciudad me la echó á perder, casándola con un bribón que no nos quiere, y que ha hecho á ella misma, á mi hija, que nos pierda la ley que nos tenía!

¡Pobres gentes! ¡Ya odiaban!

ALFONSO PEREZ NIEVA.

MINERIA

Desagüe de Almagrera

Nuestro colega «El Minero de Almagrera», ocupándose de la proposición de la Empresa del Desagüe, cuyos términos ya conocen nuestros lectores, escribe en su último número lo que sigue:

«Conocida ya por todos los Representantes de minas de Sierra Almagrera la solicitud que la Empresa desagüadora ha dirigido al Sindicato, corresponde ahora á cada uno de aquellos, reunir á sus respectivas Sociedades para darlas cuenta y someter á su estudio las bases de la proposición aludida. Los delegados que las mines envían á la Asamblea extraordinaria del 31 del actual, deberán poseer amplios poderes para discutir y resolver sobre la importantísima cuestión que se les ha de plantear. Para ello; para que puedan proceder con cierta libertad de acción, es de imprescindible necesidad que

en el seno de cada entidad se estudie detenidamente el asunto bajo todos los extremos que el problema abarca.

La decisión que la empresa minera adopte, será el criterio que su delegado ha de seguir y defender en la próxima junta de mineros. No es ocasión de perder tiempo; bastante llevamos ya perdido por debilidades ó por temores más ó menos infundados. Hora es pues, de proceder con actividad y decidir de una vez para siempre, asunto que su dilación representa la muerte eterna del país.

Un año de indecisiones, de debilidades y hasta de lo que pudiéramos llamar abandono, ha transcurrido desde que, de un modo oficial sabemos, poco más ó menos, lo mismo que hoy nos vuelve á decir el desagüe; durante tan largo período, la voz del minero se ha ahogado en su garganta, lleno de desasosiego, ante el temor de que sus lamentos pudieran interpretarse por impaciencia perjudicial á las gestiones confiadas al Sindicato; han pasado los meses; ha cumplido el año, y nos vamos hoy, si no peor, cuanto menos, lo mismo que nos hallábamos ha 365 días, pero siempre con un año más perdido con grave perjuicio para todos y con la certeza de que sus efectos durarán, desgraciadamente, mucho tiempo, pudiendo conducirnos á donde la imaginación más pesimista jamás previó. Pero lo pasado, pasado está; pensemos en ello únicamente bajo el punto de vista de lo que representa su enseñanza para no incurrir en las mismas causas. No culpemos á nadie del pasado; culpémoslos todos, pues todos directa ó indirectamente hemos cooperado á este estado de cosas.

Las últimas proposiciones del desagüista, no han caído bien en el espíritu minero de este país, preciso es decirlo, pues públicamente se manifiesta en todas partes. Pero como hasta ahora esta manifestación es de individuos aislados, pues no se ha reunido aun, que nosotros sepamos, ninguna empresa para tratar seriamente del asunto, no podemos, ni debemos hacernos eco de tales manifestaciones.»

Desórdenes en Valencia

El gobernador y los estudiantes

(POR TELÉGRAFO)
DE NUESTRO CORRESPONSAL
Madrid 13 á las 3'30 t.
(Recibido con retraso).

Según telegrafían de Valencia, los estudiantes de la Facultad de Medicina de aquella Universidad, celebraron una manifestación pacífica para protestar contra la clausura de las clases.

Los manifestantes se dirigieron al Instituto, donde se les unieron los alumnos de este centro de enseñanza.

Al llegar á la plaza de Castelar, les salió al encuentro el gobernador civil, acompañado de fuerzas de la policía.

Dicha autoridad arengó á los estudiantes, excitándoles á que se disolvieran.

En vista de que tardaban en hacerlo enarboló el bastón, secundándole los guardias con los sables, y repartiéndole varios cintarazos.

Como consecuencia de la agresión, resultaron muchos contusos y algunos heridos.

Han sido detenidos varios estudiantes de los que formaban parte de la manifestación.

A las 3'40 t.

Nuevas noticias de Valencia comunican que una comisión de estudiantes visitó al gobernador, con objeto de pedirle la libertad de sus compañeros detenidos.

El gobernador se negó á acceder á dicha demanda.

En vista de su negativa, los estudiantes han acordado no asistir á las clases, interin no dimita el gobernador.

Consuran duramente el proceder de dicha autoridad, el cual es también comentado en términos desfavorables por la opinión imparcial.

A las 3'50 t.

Una comisión de estudiantes, en Valencia, ha visitado las redacciones de los periódicos locales.

En todos ellos hicieron constar los atropellos cometidos por la policía y la conducta censurable del gobernador.

Consignaron, para que se hiciera pública, su enérgica protesta contra el proceder de dicha autoridad y sus agentes.

MENCHETA.

¡Eche Vd... ciencia!

—¡Uf... ¡qué calor!... exclamaba doña Quirica, oronda pupilera de la clase de una cincuenta, limpiándose el sudor que corría por su esférico rostro, con una hoja de la lechuga que estaba cortando para la ensalada del medio día.

—El ser ama de huéspedes, siempre es una ventaja.

—Sí; porque algo dejan.

—¿Aunque no sea más que trampas?

—Pero nunca está una sola. Siempre tiene quien le acompañe, quien le ayude.

—Y si no... dígame don Lino?...

—Ese me lo hace todo.

—Y que bondadoso y que elegante es.

—Su paseo favorito es el camino de Alcantarilla.

—¿Qué placer experimento al verle venir.

—¡Ah!... sobre todo, cuando me apercibo que llega á la media... ó más arriba de la... Media Luna.

—Entonces... ¡Ay!... de pensarlo... se me pone la carne de gallina y siento que de gusto, me dan *pellufos* de frío.

—¿Qué bueno es!... ¡Si no fuera por él que sería de mí!

Y doña Quirica hizo un *sensible* puchero.

—Verdad es que trabaja una; pero con provecho.

—Sí; cuando pagan.

¡Uf, Dios mio... qué calor! ¡Esto no se puede agnantar! y dió un respaldido con tal fuerza, que parecía un fuelle del órgano de la catedral.

Doña Quirica se pasaba una vez y otra vez por su espacioso rostro la fresca hoja de lechuga, sin conseguir que dejaran de manar y correr, lo que más que gotas de sudor, parecían chorros escapados de una regadera.

—¿Qué dichoso es Crispiniano!... Él no suda jamás.

—Como no sude tinta,

—Está tan delgado que se transparenta.

—Temo equivocarme un día, y coerserlo como como entreforro de algún vestido.

—Desde que es empleado de Hacienda, ha perdido las carnes y las ganas de comer.

—¿Con ese pícaro vicio!...

—Desde que es *presupuestivo*, su comida predilecta son las obleas.

—Siempre lleva repletos los bolsillos y á puñados se las come.

—Muchas veces le digo, cuando veo que le falta la respiración á causa de la pasta pegajosa que forman las obleas en la boca y que tiene que empujarle con el cabo del molinillo de la chocolatera para poderse las tragar.

—No comas eso Crispiniano, que te va á dar un *pipiritage*.

—¿Tú que sabes!—me contesta.

—La oblea es alimenticia, nutritiva y de fácil digestión.

—Sí que será; pero desde que las come, padece muchos cólicos.

—Días pasados me decía el doctor Tanganillo.

—¿Señora!... su esposo de usted, ha contraído á consecuencia de su *hidrofobia oblectica la pega-pimpanitis dosimétrica gástrico intercostal*. No es posible que engorde, interin no pierda el vicio de atracarse de obleas. Esa substancia *gelatinosa*, le ha obstruido el *piloto retro cardiaco* y las *bulbulas tricuspidé y mitral*, produciéndole una *mielitis desampianitis* de las *cuerdas locales*, que le hacen imposible la *supinación meningea*, desarrollando humores *larinqueos, frios, serosos, flemáticos y pituitosos* por que padece de la *malaria*.

—Dejéme estupefacta. ¡Eche Vd... ciencia!... esclamé!

—¿Qué será la malaria?—me preguntaba,—viendo alejarse al doctor.

—Desde aquí día no tengo un momento de reposo.

—Una tarde me encontraba en ca-

sa de las de Caramillo en ocasión de estarle estirpando á la mamá un ojo de gallo.

Al ver con la agilidad, que el cirujano *chico* le estirpaba la callosidad, me dije:

—¡Este es mi hombre! y en el acto decidí preguntarle lo que por espacio de tanto tiempo era mi constante pesadilla.

—Tomada esta determinación, me dirigí al cirujano *menor* y le pregunté:

—¿Que es la malaria?

Quedose un instante pensativo, frunció el entrecejo, se rascó el colodrillo con la contera del baston y dandose dos puñetazos en la mollera, contestó:

¡Malaria!... El mismo nombre lo dice.

Y se marchó riendo.

—¿Que lo dice el nombre?... repliqué al verle volver la espalda.

—Y puede que tenga razón, pero lo que es yo no doy en ello.

¿Y ustedes?

Tampoco.

—¡Eche Vd... ciencia!

M. DE HOYOS Y MASEGOSA

«La Verdad», sospechosa

Gracias á Dios sean dadas que tenemos en Murcia un periódico católico, que con la caridad por bandera y el zurriago por arma, no vá á dejar hueso sano á todo lo que huelva á liberal.

Compadezcamos á ese infelizito de Pepe Canalejas que quiere hacer pintaritas de hombre sabio, ante el chaparrón de metralla que vá á caer sobre su pobre cholla, desde las columnas de «La Verdad».

¡Ese, ese es un periódico que se las trae!

¡Digo! y ahora que cuenta nada menos que con la bendición de S. S., para sus protectores, redactores y suscriptores, no habiendo alcanzado esa gracia á sus lectores, como fué pedida, porque el Papa no quiere gente gorriona, que lee y no paga.

Pero ¿qué cosas hace la Divina Providencia! como dice con espíritu cristiano «La Verdad».

Ya sabrán ustedes que á don Meinardo le pusieron la etiqueta, como ingeniosamente llama X á la despedida de su director. Pues bien, la Providencia, que no puede velar por los que llaman *grande á ese tal...* Dicen, va y ¿qué hace?

¿Qué hace? Aguarda á que don Meinardo no forme parte de «La Verdad» y ¡cataplun! entonces deja caer su próspera gracia, en forma de bendición papal, sobre todos los protectores, redactores y suscriptores del piadoso, generoso y bondadoso diario.

¡Feliz don Meinardo!

Hay que ver la chispa con que el Rvdo. X. cuenta este chasco de don Meinardo, como diciéndole:

—¡Toma higos, Pepa!

Nunca hemos visto mejor traída á colación á la Divina Providencia ni al Santísimo Papa Leon XIII.

Y para que se vea si hay réprobos tocados de liberalismo en esta ciudad: ¡Pues no hay quien califique de saudio ó irrespetuoso eso de mezclar á la Providencia y al Papa en esto de poner la etiqueta á don Meinardo!

¡Majaderos! ¿En qué ocasión mejor se iba á demostrar la caridad, la piedad y la longanimidad evangélica de «La Verdad»?

Gracias á Dios, repetimos, que una docena de sabios eclesiásticos han tomado sobre sí la pesada carga de purificar á Murcia de tanta herejía como á diario se escuchaba en las calles y se leía en la prensa.

Falta hacia ese formidable ariete que se llama «La Verdad», con censura eclesiástica y bendición apostólica para todos sus protectores, redactores y suscriptores.

Y como Dios permite que los males como los bienes no vengán solos, ya se habla de la aparición de otro periódico, que vendrá á ayudar semanalmente en su piadosísima tarea á «La Verdad».

«El Monaguillo», que tal se nominará el nuevo semanario, traerá, según dicen, la misión de extirpar herejías, propagar como «La Verdad» las piadosas doctrinas católicas y clericales, y ser, en fin, como un organillo que al unísono con el órgano del clero, difunda en edificante concierto la música celestial de los seráficos campeones del Dios, Patria y Rey.

¡Miseros liberales, temblad! ¡Siervos humildes del Cura Santa Cruz, ¡non tembleris!

CAMELANCIAS.

Federación Agrícola

Ayer mañana celebró sesión el Consejo Regional de esta Federación. Entre otros asuntos de relativa importancia, se acordó: Pedir catálogos á casas españolas y extranjeras de termómetros baratos para hacer un considerable pedido con destino á esta huerta, que tan necesitada se halla del indispensable instrumento en la importante eria del gusano; estudiar las ordenanzas municipales de riegos, para proponer ciertas reformas precisas y tratar tambien de las nivelaciones de acequias, especialmente de la parte Norte; autorizar al señor presidente para marchar á Madrid con objeto de realizar las debidas gestiones en pro de ciertas mejoras convenientes, y finalmente, á instancias del señor Diez Guirao de Revenga, se tomó el acuerdo de visitar afectuosamente al diputado señor La Cierva Peñañiel, en la mañana del próximo lunes, reiterándole el profundo sentimiento de sincera gratitud por su fecunda campaña parlamentaria, en favor de la solicitada pureza del pimienta, como ya igualmente se lo tienen expresado, en igual sentido, á los demás dignos representantes en Cortes.

BODA

En la iglesia de San Jerónimo de la corte, se celebraron anteayer los desposorios de don José Igual con la bellísima señorita murciana doña Ascension Garcia Alix, hija del ex-ministro conservador y gobernador del Banco de España.

Apadrinaron á los contrayentes doña Maria Martinez Dabán, madre del novio, y el padre de la novia, siendo testigos en la ceremonia los señores general de división Gonzalez Parrado, don Ezequiel Ordoñez y el señor Diaz Cordovés por parte de la novia, y don Gerardo Igual, don José Ponsá y don Eduardo Gullón por la del novio.

En casa de los señores Garcia Alix se sirvió un espléndido lunch.

Los novios, á quienes deseamos eternas felicidades, salieron para Barcelona á Italia.

Teatro-Circo Villar

Mañana domingo se celebrará en este favorecido Teatro-Circo, dos grandes funciones de tarde y noche. Por la tarde matinee parisien dedicada á los niños y por la noche función extraordinaria con el mismo programa del jueves, día de moda.

El lunes función popular en honor del excelso patriarca San José y cuyo producto después de gastos ingresará en la suscripción que el señor director de «El Diario de Murcia», abre todos los años en las columnas de su periódico para socorrer los asilos, casas de beneficencia y pobres de solemnidad.

Negocio importante

Leemos en «El Minero de Almagrera»:

«Se dice que una empresa alemana, con capital bastante para ello, vá á implantar un negocio beneficentísimo para el país, pues consiste en la producción de ciertas sales que la naturaleza espontáneamente ofrece en determinados parajes con las cuales confeccionará abonos diferentes adecuados para fertilizar las tierras con arreglo á lo que determina el progreso de la ciencia en los diferentes cultivos.

Al efecto, se nos asegura que han dado ya comienzo á los trabajos en el sitio de la Espesura, cerca de las playas de Garrucha.

Verdadera revolución se operaría en la agricultura regional con una industria de esta clase. Ella introduciría en los rutinarios agricultores de este país, los muchos y grandes adelantos de la moderna química agrícola, nivelando por medio de la ciencia el valor del suelo y haciendo que todo él responda con exceso á los esfuerzos de la inteligencia»

ACLARACION

El soneto que ayer publicamos de nuestro amigo don Tirso Camacho, tenía una nota del autor, que aunque fué leída en el banquete, omitimos en honor de la brevedad. Decía: «No se inspira, en censura ni juicio desfavorable para nadie: es un débil acento de justa y magnánima defensa hacia el amigo y distinguido compañero que, al permanecer tan de pasada cerca de nosotros, no debe llevarse el desencanto de odios y mezquinos intereses, sino el homenaje de consideración y cariño que todo forastero, como particular y persona culta y honrada, merece».

NOTICIAS

En la cárcel correccional existen en el día de hoy 241 presos, habiendo ingresado Ginés Martínez Puertas, Pedro José Sánchez Guerrero, José Jimenez Ibañez, Eusebio García Hernández, Angel López Miñíguez y Francisco Hernández Carceles, siendo puestos en libertad Jesús de San Nicolás.

Se ha autorizado por el gobernador civil al Ayuntamiento de Fortuna para recaudar por administración el arbitrio de pesas y medidas, toda vez que han resultado desiertas las subastas celebradas; y al de Bullas para adquirir terreno sin las formalidades de subasta, para edificación de un cuartel y casillas de consumos.

Los herederos del soldado fallecido Francisco García Bayona, se presentarán en la Comandancia Militar para un asunto que les interesa.

Igualmente lo verificarán para recoger sus pases y certificado de soltería, Pedro García Aguirre, José Baños Hernández, Antonio Rubio Marquina, José Alonso Alvarez, Juan Perez Ortega, Juan Caparrós Martínez, Juan Jodar Gomez, Pascual Soler Palazón, Miguel Jimenez Galvez, José Martínez Moliner, Francisco Belando Frutos, Juan Frutos Gonzalez, Ramón López López, Ginés Valera Fernández, Francisco Bas Galindo, Francisco Cano Hernandez, Francisco González Pedreño, Francisco Noguera y José Martínez Sanchez.

Y para recibir su licencia absoluta por inútil Antonio Martínez López.

Anoche á las siete ingresó en el hospital Eugenio Gimenez Baño, de trece años, con la fractura de la pierna izquierda que según manifestación del gimenez se la causó al caer de un montón de arena en la calle de San Andrés, donde estaba jugando con otros chicos de su edad.

El senador D. Juan Lopez Parra ha desmentido de modo terminante su supuesta adhesión á la política de don Eugenio Montero Rios.

Las empresas que deseen contratar al valiente y aplaudido matador de novillos Pascual Gonzalez (Almanseño), pueden dirigirse á su apoderado en ésta don Felipe Valero (Don Cautela), Cánovas del Castillo, 23, bajo, ó redacción de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA.

La Universidad Central ha remitido á este gobierno civil título de licencia-

do en Medicina y Cirugía á favor de D. Domingo Vivanco Garcia, vecino de Mazarrón.

Mañana domingo á las ocho y media de la noche se celebrará una velada literario-musical en el Centro Obrero, organizada por la sociedad de albaillescon motivo del segundo aniversario de su fundación.

Habrá obsequio para las señoras. Por disposición del juez de instrucción de Lorca ha sido trasladado de la cárcel correccional de esta capital al Manicomio provincial, José Julián Navarro Mouserrat.

Esta tarde en el tren correo ha salido para Madrid, nuestro amigo y compañero en la prensa D. Meinardo Sanchez de los Ríos, al que han despedido en la estación del ferrocarril varios amigos particulares y representantes de los periódicos locales.

También han marchado á Madrid en el tren correo, el procurador don Antonio Ramirez de Cuero, con su esposa y el oficial de Telégrafos D. Antonio Roldán; y para Albacete D. Juan de Dios Pérez López.

Han ingresado en la corrección habiéndoles impuesto setenta y cinco pesetas de multa, José Guillen Vazquez por embriaguez y escándalo en la calle de Vara del Rey, y Manuela Amante Martinez, casada, de 30 años de edad, por promover un fuerte escándalo en el Tiro alto.

Por agentes de orden público han sido conducidos á la cárcel los hermanos Mariano y José Jimenez Ibañez (a) Los muditos que estaban reclamados por el juez de instrucción de la Catedral.

Durante la próxima semana el servicio de inspección en la plaza de abastos estará á cargo del teniente alcalde Don José Salvat y los concejales D. Antonio Martínez Hernandez y D. Juan Piqueras y para el Matadero D. Juan de Dios Pérez López.

CARIDAD.—Las personas caritativas harán una buena obra, socorriendo al desgraciado obrero Antonio Gimenez Delgado, imposibilitado para el trabajo y con cuatro hijos, el cual reside en la calle de Burruezo, número 7 (parroquia de San Andrés).

EL PARTIDO democrático

Se han adherido en esta capital á la política democrática del señor Canalejas, el letrado don Antonio Llanos Gimenez; los señores don Emilio Clemares Illán, don Timoteo Ballesteros Rodriguez, don José Gisbert Vidal, don Alberto Perez-Monte de la Torre, don José Guaita de la Fuente y don Antonio Fernandez Andreu, del comercio; don Santiago Crespo Ros, propietario y el capitán de infantería retirado don Juan Gil y Garcia de Longoria.

—En Pacheco han hecho constar

su adhesión al partido que dirige el eloquente ex-ministro, personalidades de arraig, simpatías y posición; y en breve quedará constituido el comité, de cuya formación daremos oportuna cuenta.

—Una numerosa y distinguida representación del partido democrático de Mula, de la que formaban parte los señores Valcarcel (don Carlos), Llanos, Artero y Romero, estuvo ayer en esta, visitando anoche al representante en Murcia de la política del señor Canalejas, don José Cayuela.

Un herido

En la puerta de un ventorrillo en el Javalí Nuevo disputaron anoche José Gomez Velazquez y Francisco Bermudez; de las palabras pasaron á los hechos y el Gomez sacó una pistola con la que trató de agredir á Bermudez.

Se interpuso Bartolomé Velazquez Bermudez, y al tratar de quitarle la pistola al Gomez, se disparó esta, causándole una herida en la parte anterior del muslo derecho.

El herido ha sido conducido esta mañana al hospital y los otros dos á la cárcel á disposición del juzgado correspondiente.

Fonda-Restaurant Nieto

CALLE DE LA TRAPERÍA
- MENÚ PARA HOY -
Almuerzo
Huevos al plato con jamón.
Españolilla de vaca con patatas.
Bistek y chuletas con patatas.
Pastas variadas.
Comida
Puré cressi.
Frito variado á la italiana.
Entrecot salsa Biarnesa.
Breadcrumbs en costron.
Babaresa al chocolate.

LONJA

PRECIOS DE HOY
Patatas manchegas, á 6'25 pesetas los 50 kilos.
Id. caravaqueñas, á 5'50 id. id.
Cebolla seca, á 1'75 id. id.
Guisantes, de 4'50 á 5 ptas. los 12 y medio kilos.
Habas, de 1'75 á 2 id. id.
Alcachofas, de 3'75 á 4'25 id. id.
Tomates, de 8 á 9 id. id.
Cebolla tierna, de 20 á 25 céntimos docena de garvas.
Ajos tiernos, de 30 á 40 id. id.

ULTIMÁ HORA

(POR TELÉGRAFO)
DE NUESTRO CORRESPONSAL

Convocatoria de Córtes

Madrid 14 á las 2'35 t.
El señor Silvela ha manifestado á los periodistas que la convocatoria de Córtes se retrasará hasta que se halle terminada la elaboración de los presupuestos.
Se quiere con ello que cuando aquellas se reúnan, pueda presentarse in-

mediatamente el resultado de la labor económica del gobierno.

Los sucesos de Valencia

A las 2'40 t.

El gobernador civil de Valencia ha telegrafiado al gobierno, dando á este la version oficial de los sucesos ayer ocurridos en dicha capital.

Dicha autoridad desmiente la version dada en los telegramas de la prensa á los referidos sucesos.

Niega de un modo terminante que él tomara personalmente actitudes de violencia ni dirigiera la represión armada del tumulto promovido por los estudiantes.

Añade que tampoco es cierto que la policia pretendiera entrar en el recinto de la Universidad, así como que hiciera uso del revolver, ni siquiera para amenazar.

Afirma que el único lesionado fué un niño, que recibió varias contusiones sin importancia.

Sostiene que los informes particulares enviados exageran de un modo extraordinario lo ocurrido, que no tuvo la importancia que se le atribuye.

Fuerales en Palacio

A las 2'50 t.

En la capilla real se han celebrado hoy solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la archiduquesa Isabel, madre de la reina Cristina.

Ha asistido á dicho acto religioso, la familia real, el gobierno, los presidentes de las Cámaras, el cuerpo diplomático, el alto personal palatino, los jefes de alabarderos y de la escolta real, el clero palatino, los mayordomos y damas de semana.

Ha oficiado el obispo de Sion. No se ha pronunciado oración fúnebre.

D. Juan de la Cierva

A las 3'10 t.

En el tren correo marcha esta noche á esa capital, el Director general de los Registros, D. Juan de la Cierva Peñafiel.

Le acompaña el conde de Heredia Spinola.

Más de Valencia

A las 3'45 t.

En Valencia, en virtud de acuerdo entre el gobernador y el rector, se ha procedido al cierre de lo Universidad y de la Facultad de Medicina.

Los estudiantes solicitaron del rector que les permitiera reunirse en el paraninfo, á lo cual se accedió.

El rector les dijo que era extraño á los sucesos acaecidos ayer.

Los estudiantes le pidieron que protestara ante el gobernador de los atropellos realizados.

Después se disolvieron pacíficamente.

Los estudiantes de Barcelona.

A las 4 t.

Según telegrafían de Barcelona, en

la Universidad se ha fijado un aviso disponiendo que los escolares exhibieran las papeletas de matrícula.

Han sido muy pocos los que han cumplido dicha disposición.

Un grupo numeroso intentó invadir la Universidad, lo cual impidieron los bedeles cerrando las puertas.

Los estudiantes se retiraron, agrupándose en actitud pacífica en los alrededores.

Los de la Facultad de Medicina han permanecido estacionados en el patio del hospital, sin entrar á las clases.

Cotización en Bolsa

A las 4'40 t. (Urgente)

En la Bolsa cierran hoy las cotizaciones á los precios siguientes:
4 por 100 interior 77'80.
Contado 77'97.
Amortizable 96'95.
Banco de España 480'00.
Tabacos 431'75.
Francos 33'60.

MENCHETA

ESTAFETA TAURINA

El día 12 del próximo Abril torearán en Almería los matadores de novillos Tomás Alarcón y «Relampaguito».

—Recientemente ha sido contratado el diestro «Campitos» para torear en Barcelona el 29 de Marzo con «Valenciano» y con «Cocherito», en Valencia el 6 de Abril.

—Las corridas que Vicente Pastor tiene contratadas con la empresa de Madrid las toreará durante el primero y segundo abono de la primera temporada.

—Según las noticias que por ahí corren, el ganadero don Eduardo Miura no tiene á estas alturas toros de venta, por haberlos colocado todos y así se lo ha comunicado á varios empresarios.

—Una empresa norteamericana ha contratado á una de las cuadrillas de «Señoritas Toreras» que por ahí pululan, para que se exhiban en los Estados del Misouri y Michigán.

DON CAUTELA

HORAS

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES A LA ESTACION DE MURCIA

Trenes	Llega	Sale	Observaciones
153 mercan.		6'15	á Chinchilla
32 mixto	6'00	6'25	de Madrid
124 andaluz		6'37	á Alicante
159 corto	10'00	10'11	de Cartagena
123 andaluz	10'50		de Alicante
34 correo	10'54	11'04	á Cartagena
33 correo	15'58	16'08	á Madrid
154 mercan.	16'45		de Chinchilla
122 andaluz		11'58	á Alicante
160 corto		18'30	á Cartagena
121 andaluz	18'59		de Alicante
31 mixto	19'30	20'00	á Madrid

SALIDA DE COCHES DIARIOS

Para Caravaca.—11 m.—Fonda Universal.
Para Orihuela.— 2 t.—Posada S. Antonio.
Para Archena.— 2 t.—Posada Sta. Catalina.
Para Fortuna.— 2 t.— Id. id. id.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA (N.º 14)

EL REY CRESO

—No; mas no me quejo,—contestó Rabut levantándose y obligándola á que se acercase á la mesa.—Tengo un buen carácter y á eso se reduce todo; estoy alegre como un pinzón y hoy más que otros días. No hay necesidad de echar lumbre en la chimenea puesto que el gran Maquinista empieza á adornar los arboles con hojas y jardines, enarenando los paseos de los jardines en los que trinan los pajarillos, y después de todo no te tengo aquí? ¿A tí que eres la mujer más hermosa de la tierra! No puedes dar todo lo que tienes, pero eso bien vale todos los mobiliarios: carrozas, criados numerosos, rentas y los palacios de los Rothschild. ¡Ah! ¡Cómo me burlo de sus ferreas cajas! Poseen cuadros de Meissonier, estatuas, porcelanas, bronce y comen lo que se les antoja; y en cambio yo no poseo más que un objeto de arte, pero ese vale por todos los tesoros del Universo, ¡que me enseñen uno solo que posea una mujercita como mi Germana! ¡Que si tengo alegrías en este mundo! ¡Y te atreves á preguntármelo! Sí, por cierto, señora, y grandes alegrías. No tengo gana palomita mía, de abandonar las tablas, de ningún modo, por más que ou te negaré que no estamos en buenas relacio-

nes con la señora moneda; es cierto, conozco, á algunos que pueden levantar más polvareda que nosotros en la calle; pero, amiga mía, con dos sueldos de pan y queso no me cambio, teniéndote á mi lado, ni por el mismo emperador.
Echosa á reir, y abriéndosele la boca de oreja á oreja, y acarició á Germana que no se opuso, bien por indiferencia bien por causacio, y dirigiendo una mirada de satisfacción á lo que había encima de la mesa exclamó haciendo chasquear la lengua:
—¡Cómo! ¿No es aún á mi casa á donde hay que venir para ver la copia del cuadro de los náufragos de la Medusa? Aquí al menos hay algo con que entretener los dientes, ¡pronto, á la mesa y no dejemos enfriar el almuerzo!
—¿Viste al señor Vauquelet?—preguntó Germana.
—Sí, es un buen hombre.
—Que pide se le paguen sus alquileres.
Rabut no hizo caso, y partiendo por la mitad un pan de dos libras se puso la mitad á su lado.
—Pide que le paguemos lo que se le debe,—añadió Germana.
—¡Oh! Sí, lo pide con mucha delicadeza, ¡bah! ¡El alquiler del cuarto! No vale la pena de pensarlo. El señor Vauquelet es hombre de buena pasta y no necesita nuestro dinero para liquidar su fin de mes, y además comprende que si tenemos algún alhago no es culpa nuestra. Todo el invierno estuve casi sin poder hacer nada, puesto

que la bronquitis me impidió dar el do de pecho, y las lecciones de piano producian muy poco; y la mala suerte en contra nuestra, y el buen hombre sabe que tras un tiempo malo viene otro... mejor. Creo.—Añadió restregándose las manos y con la boca llena,—que nos va á tocar jugar, y esta vez tendremos la suerte de coger un buen billete, ¡vamos, hija mía! No cries mala sangre y acuérdate de que los negocios son solo para los hombres; siéntate á mi lado y enséñame las perlas de tu boca riéndote de Bibi.
En el mismo momento en que decía esto Rabut, empezó á tocar un organillo bajo las ventanas.
—El vals de Fausto,—dijo el figurante.—Nada más á propósito para nosotros, ¿qué es lo que nos falta? ¡Ahí tienes el molinillo de café que toca sus aires más escogidos! ¡Y al fiado, que es lo que tiene más mérito! ¡Palabra que comemos con música lo mismo que en la corte!
Por mucho que hizo y dijo Rabut no consiguió que su esposa desarrugase el ceño, y al dar las dos separóse de ella besándola antes.
—¡Adiós! Tengo que ir al ensayo, y si llego tarde multa y represión segura.
Bajó las escaleras con tanta ligereza com las había subido; y al llegar á la calle vió que desde la ventana abierta le enviaba su esposa un beso con la punta de los dedos, y en respuesta á los suyos, pero en cuanto le vió desaparecer tras la

esquina cerró apresuradamente la ventana, y sentándose ante una mesita púsose á escribir.
VI
«No puedo soportar más esta vida, mi pobre y querido amigo; las vejaciones con que tengo que luchar, las continuas heridas que reciben mi amor propio y mi orgullo, hacen que sea intolerable para mí, y todo contribuye á que me rebelle é irrite hasta tu alegría.
«No nací para sufrir, confieso que soy muy cobarde y me declaro vencida después de haber intentado en vano luchar y ocultarte mi desaliento por todos los medios imaginables; no puedo más y me rindo.
«Tenía dos medios para acabar, uno arrojarme de cabeza al Sena, el otro aceptar el vergonzoso trato que me ofrecen, y no teniendo el valor necesario para matarme opté por la ignominia.
«Encontré en mi camino un hombre cuyo apellido es sinónimo de millones, y encontré en ese concierto del Chatelet al que asistí y en el que ese incomparable Rubinstein me hizo aborrecer el piano, pues después de haberle oído no me creo digna de poner los dedos en el teclado.
«Sí, desde entonces tengo odio á mi talento deficiente que no basta para que ganemos para comer después de haber pasado diez años de trabajo y de inútiles esfuerzos.
«Por qué te tomaste tanta molestia é hiciste

GRAN BAZAR DE LA PAPELERÍA INGLESA ENRIQUE LOPEZ Y HERMANO

PLATERÍA, 53 Y 55, MURCIA

El mejor elogio que puede hacerse de este importante establecimiento es el constante favor que le dispensa el público en general; montado como Murcia lo merece, cuenta con un surtido tan rico y extenso, como el mejor de población más importante; grandes novedades en artísticos objetos para regalo.

Especialidad en Vajillas, Lavabos, Juegos de Café, Té, Cerveza y desayunos, Maceteros de Mayólica, metal y madera, Macetas, Búcaros, Jarrones y Anforas, artículos para viaje. Cubiertos y Juegos de mesa de metal blanco y plata Sanson.—Peletería, Perfumería, Artículos de escritorio.—Bisutería, Juguetes, Aparatos eléctricos.—Boquillas de espuma y ambar, Abanicos, Bastones, Sombrillas y Paraguas.—Gran colección de Santos de pasta-madera, marca exclusiva.

80.000 plantas de salón en metal y tela.—Lámparas eléctricas de 5, 10, 16 y 25 á UNA peseta.

Colosales existencias en Papelería, Librería y Artículos religiosos.—Misales, Devocionarios, Rosarios, Cruces, etc. etc.—DEPOSITO DE CORONAS FÚNEBRES

Gran Bazar de la Papelería Inglesa

PLATERIA, 53 Y 55.—Sucursal: LENCERIA, 23 Y SAN NICOLÁS, 8—MURCIA

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones
A PRIMA FIJA

Esencialmente española y única que tiene su dirección general en Cataluña, establecida en el domicilio de su propiedad

DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5, PRAL.—BARCELONA
Capital social: Ptas. 5.000.000

Director gerente: DON FERNANDO DE DELA, ex-diputado á Cortes, Abogado y Propietario.
Representante en Murcia: DON EDUARDO MONTEVERDE, Sta. Teresa, 5.

TOS FERINA

Jarabe antiferino de MORENO

El más científico remedio para combatir la Bronquitis y Tos convulsiva de los niños. Basta hacer tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría; aminorando los bruscos accesos de tos y modificando la intensidad y dureza de la misma.

De venta en la Farmacia de J. MORENO, Plaza de Camachos, 26, MURCIA

Precio del frasco DOS pesetas

FARMACIA CATALANA

AGUAS MINERO-MEDICINALES
NACIONALES Y EXTRANJERAS

Argentona	Bourboule
Carabaña	Cestona
Insalus	Lévico
Loeches	Marmolejo
Mondariz	Puda
Panticosa	Rubinat
San Hilario	Tona
Vals	Vittel
Verin	

VICHY

HOSPITAL-GRANDE GRILLE-CELESTINS SAN LOUIS, ETC. ETC.

Surtido de las más usualmente prescritas.
Todas recibidas frecuentemente de sus manantiales.
Ventajosas condiciones tomándolos en cantidad.

Gran centro de medicamentos.—Materiales antisépticos
ESPECIALIDADES

Oficina especial para el despacho de recetas con esmerada precisión y preparadas con medicamentos puros del

LDO. PEDRO PEIRANI

AL LADO DE LA DROGUERIA DE LOS SRES. FERRER HERMANOS
Plaza de San Julián, MURCIA

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

DON EDUARDO MONTEVERDE

ENRIQUE RENARD CIRUJANO DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios, en su gabinete establecido en MURCIA y sirve á domicilio á quien lo solicite.

Consulta de 9 á 1 y de 3 á 6

Calle de Calderón de la Barca núm. 1

INSTITUTO de VACUNACION

CON LINFA DE VACA COW-POX

Este Instituto, que cuenta veinte años de existencia, se halla á la altura de los mejores de Europa, siendo cada día más solicitada la vacuna que cultiva, por ser ésta de inmejorables condiciones y producir constantemente éxito seguro é inofensivo.

Se vacuna todos los días de tres á cuatro de la tarde.

Cada estuche contiene un vacinostilo.

Remítase por correo, franco de porte, previo pago, y se hacen contratos con las Corporaciones.

Se expenden terneras vacunadas.

Los pedidos y correspondencia á DON JUAN ANTONIO MARTINEZ

Calle del Zoco, MURCIA

GABINETE ELECTROTÉRÁPICO

DR. CUADRADO, Médico electricista

Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad. **Reumatismo;** tratamiento especial.

Rayos X | Sociedad, 19, pral. - Murcia | Rayos X
Consulta de 10 á 12 y de 4 á 6.

FONDA RESTAURANT AMAT E HIJO SERVICIO PERMANENTE

Calle del Príncipe Alfonso número 32

(ANTES TRAPERÍA)

Este establecimiento está situado en el punto más céntrico de la población, al lado del Casino, con lujosas habitaciones á la Trapería; no hay mesa redonda.

PRECIOS MODICOS

COCHES A TODOS LOS TRENES

LA ELÉCTRICA

Sociedad, 17, MURCIA

Gran establecimiento de aparatos eléctricos y todo lo concerniente en el ramo.

Variado surtido á precios de fábrica.

Bombillas de 5, 10 y 16 bujías

*** A UNA PESETA ***

SOCIEDAD, 17, MURCIA

SERVICIO PERMANENTE

EN TODA CLASE DE COMIDAS

Los abonos son de 3'50 en adelante.

La mesa no tiene hora fija.

HERMANOS PEREZ

Plaza de Sta. Catalina - MURCIA

LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Información telegráfica de Madrid y provincias.

Corresponsales en las principales localidades de la de Murcia.

Secciones especiales dedicadas á minería, agricultura, comercio, industria, arte, etc. etc.

Revistas de espectáculos.—Cuentos, artículos literarios y poesías.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA TARDE

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquelas de defunción y aniversario, se reciben hasta las cuatro de la tarde.

Se publica todos los días del año, incluso los domingos

Redacción y Administración: Caravija, 20

IMPRESA DE «LA CORRESPONDENCIA DE MURCIA»

Calle de Caravija núm. 20

En este acreditado establecimiento se ejecutan toda clase de trabajos tipográficos, con una relativa economía sobre los precios de las demás imprentas.

Modelación completa para los Sres. Habilitados de Maestros de Escuela.

TARJETAS DE VISITA AL MINUTO